

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

ВСТРЕТИТЬ XIX ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ И РАЙОННЫЙ С'ЕЗД СОВЕТОВ ПОБЕДАМИ

Обращение участников пленума Терменгского сельсовета ко всем колхозникам Верховажского района

Осталось меньше месяца до тех дней, когда трудящиеся нашей Великой родины будут праздновать 19 годовщину Октябрьской социалистической революции, а в нашем районе это совпадает с проведением районного съезда советов и полтора месяца до VIII-го чрезвычайного Всесоюзного съезда советов, где будет утверждаться сталинская Конституция, Конституция победившего социализма.

По всему Советскому Союзу идет усиленная подготовка к этим торжествам. Рабочие и колхозники хотят встретить славную годовщину и 8 съезд советов только победами на всех фронтах строительства социализма. Досрочным выполнением и перевыполнением производственной программы, обязательств перед пролетарским государством и т. д. Провести праздники радостно, весело и культурно.

Обсуждая вопрос о подготовке к 19 годовщине Октября, к Всесоюзному и районному съездам советов на пленуме сельсовета, с присутствием актива всех колхозов и сельсовета. Мы решили обратиться ко всем колхозникам нашего района, чтобы лучше подготовиться, встретить и провести эти торжественные дни. В первую очередь досрочно выполнить и перевыполнить обязательства пролетарскому государству, завершить осенний цикл сельскохозяйственных работ в колхозах.

Мы считаем своим долгом и берем на себя следующие

обязательства:

Хлебопоставки и натуроплату МТС к 15 октября выполнить на 100 проц.

Программу лесозаготовок по рубке на 25 проц. к 5 ноября.

Обмолот закончить полностью к 1 ноября.

Мясопоставки и картофелевалог к 15 октября.

Молокоаналог к 25 октября.

План подъема зяби к 15 октября.

Полностью закончить подготовку к стойловому содержанию скота к 15 октября.

Выполнить план сдачи льноволокна к 7 ноября не менее 50 проц.

Финансовый план IV квартала на 60 проц. к 7 ноября.

На основе развертывания стахановского движения на лесозаготовках, в сельском хозяйстве, социалистического соревнования между колхозами, бригадами и отдельными колхозниками, беря на себя конкретные обязательства,—с честью их выполним.

Процесс над троцкистско-зиновьевской контрреволюционной фашистской бандой показал, что разбитый, но недобитый классовый враг не сложил оружия и пытается вредить социалистическому строительству. Мы еще выше поднимем революционную бдительность, теснее сплотимся вокруг партии Ленина-Сталина.

Да здравствует наш лучший колхозник, вождь, учитель и друг, товарищ Сталин!

Пленум Терменгского с. с.

(Всего 58 человек).

Год издания 2-й
№ 86 (145)
10 октября 1936 г.
Адрес редакции
С. Верховажье
Севкрай
Цена отдельного номера 5 коп.

Множить ряды
тысячников лесозаготовок!

Кто следующий?

Колхоз „Новая жизнь“

166. Богдановский И. А.
167. Богдановский В. М.
168. Дудоров В. А.

Колхоз „Вперед и социализм“

169. Друговской Б. В.
170. Макаровский И. Д.
171. Брагина А. И. (возка 1500 кбм.).

172. Гостевской С. П.
173. Друговской А. Д.

Колхоз „Память Ленина“
(Осташевского с. с.)

174. Дудоров Е. А.
175. Дудоров А. А.
176. Боровиков Ф. А.

Колхоз „Заря“
(Сергиевский П. А.
(1050 кбм.)

178. Охулков П. Д.
179. Митрофанов Ф. А.
(1100 кбм.)

180. Метлин П. Ф.

Колхоз им. Ленинградского пролетариата.

181. Лапин В. И.
182. Постников А. П.

Колхоз „Красный партизан“

183. Веселков Е. В.
Колхоз „Ударник“

184. Попов И. М.
Колхоз „Пятилетка Севера“

185. Лютиков И. П.
176. Градова Е. Д.
177. Горохов Н. К.
188. Бреchalов Д. В.

189. Монахов Н. А.
Колхоз им. Молотова

190. Коротаевский Г. А.
191. Коротаевский В. И.
192. Кобылин П. И.

193. Порохин К. С.
194. Кузьминский К. Н.
195. Кобылин Ф. И.

196. Лыков Ф. В.
197. Волынкин А. С.
198. Коротаевский Н. Н.
(возка 3000 кбм.)

Колхоз „Молодой коммунар“

199. Лыков А. В.
Колхоз „Анттивист“

200. Кашиццева А. И. (возка 1000 кбм.)

Борьба за зябь—борьба за высокий урожай!

Прекратить саботаж

Борьба за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна и получение их в ближайшие 3-4 года понятна не только руководителям колхозов, но и всем колхозникам, чтобы получить высокий урожай, нужно целый ряд работ начинать с осени. Одним из таких мероприятий является зяблевая вспашка. Зябь, поднятая ранней осенью, повышает урожайность колхозных полей и укорачивает сроки проведения весеннего сева.

Краевой комитет партии, по инициативе передовых колхозов, обявили с 1 октября стахановский декадник по завершению взмета зяби.

Во многих колхозах и сельсоветах напрежного района даже не обсуждали вопрос о декаднике и не приняли конкретных мер. Об этом ярко показывает и помещенная сводка, на 5 октября план подъема зяби выполнен только на 19,4 проц. и за I-ю пятидневку декадника на 4,2 проц.

Возмутительные факты были выявлены на радиоперекличке 6 октября по отдельным колхозам и сельсоветам. Так в Верховском II-м сельсовете не поставлено на взмет зяби ни одной лошади, а план выполнен только на 14,6 проц. и то тракторами МТС. такое же положение в Раменском сельсовете, ни одной лошади не работало, кроме тракторов.

В колхозе им Кирова Боровского с.с., из 80 га поднято 5 и поставлено на зябь только 5 лошадей. В колхозе "Могучий труд" Доровского с.с. нужно поднять по

плану 70 га, вспахано только 11 и ни одной лошади не работает, в колхозе им. Яковлева Шелотского с.с., из 163 га поднято 12 и так же ни одной лошади не работает. Не лучше и в колхозах Сибирского с.с., так в колхозе им. Сталина из 222 га поднято 24, работает 14 лошадей.

Ни один председатель колхоза и сельсовета, которые отчитывались, не могли назвать стахановцев, гектарников на подъеме зяби.

Все эти факты говорят о том, что партийные организации, сельсоветы пустили декадник по взмету зяби на самотек. Не организовали колхозников, забыли о стахановцах и не сломили саботаж у отдельных руководителей колхозов, бригадиров, которые не хотят выполнять этого важнейшего мероприятия.

Зима вступает в свои права, уже выпал первый снег. Надо сейчас же немедленно сломить саботаж у отдельных руководителей колхозов, бригадиров, а так же разбить вредные настроения у руководителей колхозов зоны МТС, которые не ставят лошадей на подъем зяби и надеются только на вспашку тракторами МТС. Организовать движение гектарников по подъему зяби. Установить график работы. Нужно поставить такое количество людей и лошадей, которое обеспечивало бы выполнение плана взмета зяби по каждой бригаде, колхозу и в целом по сельсовету в ближайшие дни.

НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ СДАЧУ СЕМЯН КЛЕВЕРА

Несмотря на жесткие сроки, установленные правительством по обработке семенников клевера, сдачи семян государству и засыпки семифондов большинство колхозов к обработке до 1 октября не приступили.

Объявленный Наркомзаемом СССР и Комитетом Заготовок двукадник с 10 сентября по 1-е октября, обязывал полностью обработать семенники и выполнить обязательства по сдаче семян на 100 проц., но

несмотря на это, к 1 октября сдали семена только 17 колхозов из 78, по зоне МТС 8 колхозов из 24.

Передовыми колхозами на 1 октября являются: "Борьба за новую жизнь" Косковского сельсовета, сдали 2458 кгр., на сумму 31800 рублей и получили верном 98 цент.

Колхоз им. Молотова Олюшинского с.совета, сдал 1326 кгр., к-з им. Конторина 921 кгр. Колхозы Суходворского,

СВОДКА

о ходе сельхозработ на 5 октября 1936 г.
(в процентах к плану)

сельсоветы	подъем зяби	Обмолот	сдано со склада
В зоне МТС			
Верховажский	54,5	35,0	71,8
Раменский	31,7	41,8	84,4
Боровинский	25,5	52,4	51,1
Климушинский	18,5	45,7	12,5
С-Слободской	17,0	88,4	62,0
Верховский II	14,6	40,6	33,3
Верховский I	13,4	36,9	35,8
Терменгский	10,5	49,5	79,3
Итого	22	45,2	60,3
Не в зоне МТС			
Косковский	37,0	17,2	90
В-Терменгский	27,1	31,2	100
Н-Кулойский	20,7	13,3	89,4
Суходворский	19,5	46,0	64,4
Доровский	18,4	16,5	55,7
Морозовский	16,2	25,6	91,9
Осташевский	16,0	24,4	98,0
Олюшинский	15,2	27,8	91,7
Липецкий	13,7	23,9	73,5
Заболотский	8,7	55,2	65,0
Шелотский	7,2	10,0	100
Коленгский	6,2	18,8	92,5
Боровский	6,0	19,8	82,6
Сибирский	1,6	27	74,7
Итого	19,4	33,2	80,1
Всего по району			
Было на 5 IX 1935 года	17,6	16,7	80,1
Инспектор по учету Рафо Шохин.			

Шелотского, Заболотского, Морозовского, Липецкого, Верховских, Климушинского сельсоветов не сдали ни одного килограмма.

Председатели этих сельсоветов и колхозов не понимают, что они творят антигосударственные дела. ЦК ВКП(б) и Совнарком не раз обязывали обработать клевер в первую очередь.

Договор по клеверу имеет силу закона и нарушители его будут привлечены к ответственности. Наряду с этим надо помнить, что клевер значительно увеличит доходность на трудодень, это видоизменяет колхоза "Борьба из примера колхоза "Борьба за новую жизнь".

Первоочередная задача каждого руководителя колхоза — обработать в ближайшие дни все семенники, выполнить договор по контрактации, ссыпать семена в фундуклишки продать государству для увеличения доходов.

Хромов.

Накануне с'ездов советов

Верховский I-й сельсовет плохо работает

Мы находимся накануне созыва VIII-го Всесоюзного с'езда советов, где будет утверждена сталинская Конституция СССР. Перед с'ездом будут проходить пленумы сельсоветов, районные и краевые с'езды советов. Всюду идет оживленная подготовка, исключением является Верховский I с.с., где буквально ничего не делается. Вопрос о подготовке к с'езду до сих пор нигде не ставился, между тем как до отчетного пленума остаются считанные дни. Если всмотреться серьезнее, то можно прямо сказать — сельсовет из массовой организации трудящихся, превратился в орган исключительно головного администрирования.

В Верховском I с.с. последний пленум был в апреле. Президиум сельсовета тоже работает плохо. Большинство решений президиума не законные, потому, что состав президиума неполный. Вот уже 3 месяца как сельсовет имеет только 2 члена президиума и кандидатов нет. Где есть еще такие безобразия, когда после выбытия члена президиума, целыми месяцами не могут кооптировать другого.

Секции и депутатские группы не работают, за исключе-

нием животноводческой. Культурной силы в сельсовете много: 24 члена пленума с.с., 3 школы и НСШ, лесхимартель, сельпо, маслозавод, эгрозоотехпункт, медпункт, ветпункт, почта и т.д. Казалось бы работу секций и депутатских групп можно поставить на должную высоту, но беда вся в том, что руководители сельсовета не умеют организовать эти силы.

Вот наглядный пример: Из 24 членов сельсовета работает двое — Зензинова А. П. (к-з им. Вл. Иванова), Васедин А. («Красная новь»), первая звеньевая, второй счетовод.

Причина заключается в том, что работы с членами сельсовета никакой нет. В сельсовете их не вызывают, поручений не дают, ими не интересуются. Новая сталинская Конституция СССР, опубликованная еще в июне для всенародного обсуждения ни в сельсовете, ни в колхозах, ни в бригадах не обсуждалась. Можно быть уверенным, что сталинской Конституции не знают оставшиеся 2 члена президиума с.с., не говоря уже о членах пленума. Не случайно Верховский I с.с. является отстающим сельсоветом в районе.

А. Гущин.

В РАМЕНЬЕ НЕ РУКОВОДЯТ УПОЛНОМОЧЕННЫМИ ПО ЗАЙМУ

В колхозе «Двигатель революции» Раменского с.с. реализован займа Второй пятилетки (выпуска четвертого года) среди колхозников на сумму 1700 рублей. Собрано же взносов на 1 октября только 140 руб. или 8 проц.

Невыполнение финансового плана по займу является то, что сельсовет абсолютно работой по займу не занимается. Уполномоченные по займу занялись сбором обязательных платежей, а сбор взносов по займу «забыли». Например Лютиков К. за все время собрал

140 руб. Второй уполномоченный по займу Дербин Петр подписался на 50 руб., но и сам до сих пор не уплатил ни одной копейки, неговоря уже о сборе с колхозников.

Раменскому с.совету надо крепко поработать с такими уполномоченными по займу, заставить их работать по-настоящему и на основе массовой работы с колхозниками выполнить план IV кв. к районному с'езду советов на 80 проц. к подписке.

Истомин.

Подготовка к районной с. х. выставке Терменгские колхозы покажут хороший скот

Колхозы Терменгского с.с. добились больших успехов в области развития животноводства. План выполнен: по рабочему скоту на 105,9 проц., по крупному рогатому скоту — 108,8 проц., по свиньям — 106 проц. Из года в год расчитывает животноводство, укрепляет колхозы, делает колхозников зажиточными.

На первую районную сельскохозяйственную выставку 14 октября колхозы представят:

Сталинская ударница Подосенова А. И. (колхоз «Память Ленина»), добившаяся высшего прироста молодняка — 1 кгр. 30 грамм. в сутки (средний 500 гр.), представит на выставку своих питомцев «Леньку», «Зенка» и «Зину» — холмогорской породы.

Подосенов П. И. — конюх КТФ, представит племенных конематок: «Финку» с сыном «Монархистом», «Эльбу» с дочерью «Энбой», «Астру» с дочерью «Атурой».

Сталинская ударница Новикова Ф. А., представит коров: «Рудачину» и «Альму», давших по 13,5 цент. молока.

Веревкин Петр (колхоз «Активист») сталинский ударник, представит рысака орловской породы «Ливернула».

Колхоз «Кустарь» представит на выставку лучший механизированный рабочий скот, ардзеновской и брабансонской породы, жеребцов: «Буяна» и «Ермака», молодых конематок: «Симку», «Скороходку» и «Зойку».

Зоотехник Прилучный.

УЧИТЕЛЬ ПРОГУЛЬЩИК
Школьный работник Лысогорской школы Заболотского земства, Лазарев Пр. Н. занятия начинает не в определенное время, а когда как придется, с большим опозданием.

Кроме того, после выходного дня делает по целому дню прогулы. Сначала учебного года он уже сделал 3 дня прогулу.

РОНО необходимо принять меры и устранить эти безобразия.

Колхозник.

На помощь женщинам и детям героической Испании

ТЕПЛОХОД „КУБАНЬ“ ПРИБЫЛ В АЛИКАНТЕ

Из Одессы в Испанию 27 сентября вышел второй теплоход „Кубань“ с продовольствием для женщин и детей трудящихся Испании. Продукты были закуплены профсоюзами на средства собранные трудящимися СССР.

„Кубань“, в ночь на 5 октября прибыл в испанский порт Аликанте. Весь груз—мука, масло, сахар, яйца, консервы—в полной исправности.

(ТАСС).

Учителя собрали 322 рубля

Возмущенные зверством фашистских палачей над детьми и матерями трудящихся Испании, учителя, работающие, в Верховажской НСШ, присоединяясь к голосу работниц „Трехгорки“, решили отчислить однодневный заработок в фонд помощи детям и ма-

терям Испании. Собрано 322 рубля.

Следя за событиями в Испании мы заявляем, что готовы оказывать братскую помощь трудящимся Испании до полной их победы над фашистами.

В. Гундзинович.

Трактористки помогают женщинам и детям Испании

Женская тракторная бригада МТС собрала в помощь испанским женщинам и детям 32 рубля. Бригадир Саврасов внес 6 руб., Дудорова А.—6 руб., Шулепова 5 руб., Стреж-

нева—5 руб., Ждановская—5 руб. и Давыдовская—5 руб.

Они вызвали последовать их примеру бригаду № 5 Гулина.

Чечалин.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

Как сообщают из Мадрида, мятежники развертывают ожесточенные бои на всех фронтах близь Мадрида. Республиканские войска оказывают упорнейшее сопротивление.

Мятежники на фронтах близь Мадрида сосредоточили войска численностью 150 тысяч. Вся пехота, артиллерия мятежников механизирована. По сообщению английской печати, фашисты двигались от Овиедо на Аранхуэс с целью перерезать железнодорожную линию, соединяющую Мадрид с южным побе-

режьем.

Английские газеты сообщают, что фашисты используя отсутствие правительенных войск в Гибралтарском проливе, перебросили из Марокко новые воинские части, численностью 16 тысяч человек. Республиканская милиция при поддержке авиации продолжает атаки на город.

Австрийская газета „Нейшвирер журналль“ указывает на тесную связь мятежников с английским нефтяным магнатом Детердингом. По словам газеты, между мятежниками и Детердингом заключено соглашение, по которому Детердинг обязался оказывать всяческую поддержку мятежникам.

(ТАСС).



„Генерал Франко—палач испанского народа“. (Рис. Кукримински)

На хуторе Ямная Суходурковского с.о. у Рогозина Л. Ф. проживает прибл. лая лошадь, кобылица вороной масти, грива на правый бок, на спине два белых пятна.

Рогозин.

Пристал жеребенок, кобылица вороной масти, на лбу звездочка, возраст от 1 до 2 лет.

Верховажье. Доручасток.

„Партийный билет“

Кинофильм „Партийный билет“—это замечательная картина, дающая грозное предупреждение всем „шляпам“, ротозеям, всем потерявшим бдительность. Картина убедительно и ярко показывает „механику“ приспособления классовых врагов. Она является наглядным пробением в нашей партийной работе.

Сценарий фильма „Партийный билет“ рассказывает о кулацком сыне Эюбине (Куганове), который сумел войти в доверие членов партии, партийной организации, обошел их и стал пробивать себе карьеру на заводе.

Зюбин Павел являлся классовым врагом, убивший секретаря комсомола в одном из районов Сибири. Чтобы скрыться и творить в дальнейшем свои гнусные дела на вред социалистическому строительству, он приехал в Москву под фамилией Куганова.

В Москве Куганов встречается с Яшой, с бригадиром одного из заводов Москвы. Познакомились. Яша устраивает Куганова Павла работать на своем заводе.

С первых же дней Павел стал работать отлично, он становится ударником, его портреты печатают в газете, и наконец его принимают в кандидаты партии.

В последствии Павел женится на одной из лучших общественниц за вода, девушке Анне. Анна член ВКП (б). И вот по заданию ревизора иностранной контрразведки Павел крадет у Анны партийный билет и передает его в руки шпионам. (потом с этим билетом была захвачена неизвестная женщина).

За утерю партийного билета Анну исключают из партии. Этого настойчиво требовал и Павел.

Для дальнейшей шпионской работы Павел Куганов перебирается с помощью брата Анны, на военный завод. Но как ни тонка игра Куганова, в умении своими успехами он теряет меру, заставляет насторожиться и Анну.

Яша, командированный с заводом в Сибирь на работу в качестве помощника политотдела, случайно находит там изобличающий Куганова материал и Куганов разоблачен.

Эту поучительную для членов партии картину, необходимо просмотреть каждому коммунисту и комсомольцу и сделать для себя соответствующие выводы, к чему приводит успокоенность и потеря революционно-классовой бдительности.

П. В.

Отв. редактор К. НАПУСТИН.

Верховажский райкиностанционар
10-11 октября 1936 г.

Только два дня
Новый художественный фильм

„Партийный билет“

Пр-во Мосфильм 1936 г.
Начало сеансов с 7-9 часов.
Касса с 5 часов.

Ул. краеведа № 188. Типография изд-ва газ. „Сталинский путь“. Заказ № 155. Тираж 1200 экз.